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enfi nagy pör szombati napján 

Laval francia külügyminisz- 

lalt fel. Kijelentette, hogy ebben 

s Os vitában, mely Magyarország és 

Evia között folyik, Franciaország 

zlávia mellett áll. A merényletet 

a földön követték el azzal, hogy a 

veszélyeztessék. Jugoszláviát di- 

i eti, mert nem tett ugy, mint 

mlerló lamok, amelyek hasonló esetben 

itörtiküöv előtt a háboru fegyveréhez nyul- 

1any zért a népszövetségi tanácsnak er- 

kötelessége, hogy Délszláviának 

árosi ta ja a kivánt elégtételt és ezenkivül 

gyezményt kell létesiteni, 

mely az ilyen büncselekmé- 

yek megismétlődését megaka- 

dályozza. 

MAn Eckhardt Tibor magyar 

ebizott beszédével foglalkozott és 

ösen . követelésekre tért 

egismételte a néhány nap előtt a 

ia kamarában tett kijelentését, 

szerint, aki a határköveket meg- 

u 

II 

francia hozzászólás után Aloisi 

delegátus beszélt. Olaszország fel- 

nül a béke megóvása mellett van, 

ondotta. A sulyos váddal szemben 

yarországnak nemcsak joga, hanem 

ssége is kérni, - amit különben 

s tett - hogy a tanács vegye azon- 

gyalás alá a kérdést. A délszláv 

tekintetében ; 

különbséget kell tenni az 1934 

julius 24-ike előtti és az az- 

utáni időre vonatkoztatott vá- 

dak között. 

bolygatja, Európa békéjét veszély
ezteti. 

Hangsulyozta, hogy a délszláv jegyzék 

ugyan nem tartalmaz közvetl
en bizonyi- 

tékokat Magyarország bünössége
 mel- 

lett, azonban lehetetlen, hogy a dél- 

szláv emigránsok a magyar hatóságok 

tudta nélkül fejthettek volna ki tevé- 

kenységet. 

Helyre kell állitani a kölcsönő 

szAM 

Franciaország nem akarja a 

szenvedélyeket tulfüteni, de jó- 

vátételt követel a délszláv nem- 

zet számára, az igazság és köl- 

csönös jóakarat szellemében. 

A tanács tevékenysége azonban nem 

merülhet ki a mult feszegetésében, ha- 

nem olyan formát kell találnia, mely a 

jövőben meggátolja hasonló büncselek- 

mények elkövetését. A tanácsnak köte
- 

lessége a békét megóvni és felderit
eni a 

marseillei merénylet minden részletét. 

Ezért szükséges, hogy Magyarország 

ujabb vizsgálatot folytasson le és az- 

után adja meg a választ a vádak
ra. 

s bizalmat 

jegyzékváltások történtek a két érde- 

kelt állam között, amelyek a belgrádi 

egyezménnyel végződtek. A tanács
nak 

tulajdonképpen csak az ezutáni vádak- 

kal kell foglalkoznia. Ami a revizioniz- 

must és a terrorizmust illeti, ez a kettő 

kizárja egymást. Ezután beszélt Ma- 

gyarország multjáról és kijelentette, a 

tanácsnak módeot kell találni a 

nemzetközi terrorcselekmé- 

nyek megakadályozására, de 

ezeknek csak ugy lesz foganat- 

juk, ha helyreállitják a kölcsö- 

dőpont előtt sorozatos diplomácia
i 

vinov volt a következő felszó- 

ki általános derültség közepette 

tette, hogy Oroszország jól is- 

terrorizmust. A marseillei me- 

t fenyegeti a békét és azért szük- 

általános védelmet találni a me- 

letek ellen. 

en lord angol főpecsétőr szerint 

az ügyről végleges véleményt al- 

mert a merénylettel kapcsolatos 

még csak most van folyamat- 

zért óvakodni kell minden olyan 

Oroszország jól ismeri a terrorizmu
st 

összefüggésben a marseillei merénylet- 

nös bizalmat. 

tel. 

mely senkit sem sért igazságta- 

mely senkit sem ért igazságta- 

lanul. 

kijelentette, hogy elitéli a terrorizmust 

és minden olyan lépéshez örömmel csat- 

lakozik, amely a további terrorcselek- 

ményeket megakadályozni alkalmas. 

Lengyelországnak is volt már számos 
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Komarnicky lengyel delegátus 

tartotta célszerünek, hogy a Népszövet- 

séghez forduljon. Olyan döntést kell 

hozni, mely megnyugtatja az európai 

közvéleményt. 

Madariaga spanyol főmegbizott 

szintén általános jellegü egyezmény lé- 

tesitését látja szükségesnek a terroriz- 

Elégtételt 
megsérté 

Szombaton délutáan nyujtotta át 

EckhardtTibor Magyarország ujabb 

jegyzékét a délszláv emlékirat vádjaira. 

A jegyzékben a magyar kormány hang- 

sulyozza annak szükségességét, hogy a 

merényletre és annak kisérő körülmé- 

nyeire teljes világosság derüljön, mert 

nemcsak Magyarország és a kisántánt 

viszonyáról van szó, hanem arról is, 

hogy Magyarország megvédje nemzeti 

becsületét. Ezután részletesen válaszol 

az egyes vádpontokra. 

Vasárnap a Népszövetség nem tartott 

ülést, de ezt a szünetet a diplomaták ar- 

ra használták fel, hogy állandó élénk tár-
 

gyalásokat folytassanak egymással. Kü- 

lönösen L a va l francia külügyminiszter 

lakásán voltak nagyjelentőségü tárgya- 

lások. A délelőtt folyamán Jeftics 

délszláv és Politis görög külügymi- 

niszterekkel tanácskozott Laval, délután 

pedig Eden angol és Aloisi olasz fő- 

megbizottakkal. 

avalnak az a célja, hogy min- 

denki kielégitő megoldást talál- 

jon a marseillei merénylet elin- 

Az egyes megbizottak közötti tanács- 

kozások a késő éjszakai órákig tartottak. 

Eden angol és Benes csehszlovák megbi- 

zott külön is hosszasan tanácskoztak 

egymással. Az angol delegátus nagy erő- 

feszitéaket tesz, hogy 

olyan megoldást találjon, amely 

Kielégiti Délszláviát és elfogad- 

ható Olaszország és a vele egy 

véleményen levő államok részé- 

ről is. 

Hétfőn délelőtt szintén tartottak a ta- 

nácskozások anélkél, hogy végleges ered- 

ményre vezettek volna. Laval francia 

külügyminiszter felhivta a nagyhatal- 
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mus leküzdése érdekében. 

dást sürget, mely mindenkit megnyug- 

tat. 

pélszlávlának Magyarorszás 

Az ügy nyilvános megvita 
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Feltétlenül szükséges a fegy- 

verkereskedelem és a fegyver- 

szállitások ellenőrzése is. 

CastilloNayera olyan megol 

se nélkül 
tézésére. A nehézséget az okoz- 
za, hogy a határozatot csak 

egyhangulag lehet hozni. 

A jelenlegi körülmények között pedig 

teljesen kizárt, hogy ez megvalósulhatna 

egyetlen esetet kivéve, ha ugy Magyar- 

országot, mint Délszláviát kielégitő ja- 

vaslatot tudnak előterjeszteni. Az adott 

esetben a népszövetségi alapszabályok 

szerint ugy Délszláviának, mint érdekelt 

feleknek, a tanács többi tagjával egyenlő 

joga van. Már ezért sem lehet egyöntetü 

és egyhangu határozatról szó. Ezért 

Laval olyan formulát keres, 

mely elégtételt ad Délszláviá- 

nak, de nem sérti Magyarorszá- 
got sem. 

Jeftics a vasárnapi tanácskozások alatt 

közölte Lavallal azt a határt, ameddig 

Délszlávia az engedékenységben hajlan- 

dó elmenni. Ezt a bejelentést Jeftics a 

kisántánt államai nevében is tette, mert 

ugy ezek, mint pedig a balkáni szövetség 

tagállamai előzetesen minden részleté- 

ben megvitatták a kérdést és egyöntetü 

megállapodásra jutottak. 

tása izgatja a kedélyeket 
szélyre, mely abban rejlik, ha Jugoszlá- 

via nem kap elégtételt. Egyes nagyhatal- 

rnak megbizottai azon véleményüknek 

adtak kifejezést, hogy mindaddig, 

amig egy minden részről elfo- 

gadható megoldást találnak, 

mindkét érdekelt félnek fel kel- 

lene függeszteni az ügy nyilvá- 

nos megvitatását, 

mivel ez csak izgatja a kedélyeket. 

népszövetségi tanács más tagjai ezz 

zemben azon a véleményen vannak 
hogy 

az egész ügynek a tárgyalását 

belekeverésétől, amely nincsen panasza a terrorizmus miatt, de nem mak képviselőinek figyelmét arra a ve- I 
. 

a legközelebbi ülésszakra kelle- 
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Hotel Venetia 
Bucuresti I.. Str. Pictor Grigorescu 12 

(A kitályi palota mellett) 

Ui vezetőség. Modern kényelem. 

Fürdő, telelon, lilt. központi fütés. 

Szobaárak 80- leitől 

ne elhalasztani 

és igy megvárni a marseillei merénylet 
ügyében meginditandó ujabb vizsgálat 

végleges eredményét. Laval ezen véle- 

ményekkel szemben ismételten reámuta- 

tott arra, hogy bizonyos körökben a han- 

Tegnap délben engedett a feszült- 

ség Genfben is. Ez annak tulajdonit- 
ható, hogy Laval és Benes meggyőz- 

ték Eden angol fődelegátust, hogy a 

délszláv-magyar viszályt azonnal el 

kell intézni. Eden állitólag már el is 
fogadta azt a három pontot, mely a 

megoldást tartalmazza. Ezek a kö- 
vetfkezők: 

1. Elitélése és megtorlása a nem- 
zetközi terrorizmusnak. 

2. Megerősitése azoknak a kötele- 
zettségeknek, melyeket a népszövet- 

ségi alapokmány tizedik pontja fog- 
lal magában. Ez arra kötelezi a Nép- 

Franciaország tegnap délután a Nép- 
szövetség főtitkári hivatalához memo- 
randumot juttatott el, amelynek a követ- 
kező cime van: 

Javaslatok egy nemzetközi 
egyezmény kötésére, a nemzet- 

közi politikai terrorizmus bün- 
cselekményeinek megakadályo- 

zása érdekében. 
A memorandum reámutat arra, hogy 
szükséges megakadályozni mindazokat a 
terrorista cselekményeket, amelyek poli- 
tikai célok követésében államfők, a kor- 
mányok tagjai, a nemzetgyülések tagjai, 
birósági személyek és tisztviselők, sőt 
olyan magánszemélyek ellen is irányul- 
nak, akik politikai testütetek tagjai, akár 
a vasutak vagy hajók, akár középületek 
ellen tervezzék is azokat. 

A megoldást kereső 

Francia javaslat nemzetközi egyezmény kötésére 

gulat rendkivül izgatott és félő, 

szereznek majd maguknak elégtételt. 

A belgrádi Politika cimü lap, 
amely a délszláv kormány fél- 
hivatalos szócsövének tekint- 
hető, nem látja a helyzetet 
ilyen veszélyesnek és megálla- 
pitja, hogy már nem is nagyon 
fontos, milyen határozatot hoz- 

nak, 

mert Délszlávia tulajdonképpen azokkal 
a felszólalásokkal. melyek a népszövet- 

ségi tanács ülésén elhangzottak, meg- 
kapta az elégtételt. 

három francia pont 
szövetség minden tagállamát, hogy 
a többi tagállam függetlenségét és 
területi épségét tiszteletben tartja. 

3. Felszólitjak Magyarországot, 

inditson ujabb vizsgálatot annak a 

megállapitására, hogy kik felelősek 

a területén tervezett merénylet elő- 
készitésében. 

Anglia, Franciaország és a kisán- 

tánt államai állitólag már elfogad- 
ták a megoldásnak ezt a formáját, 

Olaszország és Lengyelország a har- 

madik pont második részét kifogá- 

solják, mert az megállapitja Ma- 

gyarország bünösségét a tárgyalás 
és vizsgálat befejezése előtt. 

tekre is vonatkozik, amelyeket 

politikai merényletek céljából 

alakitanak vagy amelyek pro- 

pagandát fejtenek ki, illetve fel- 

dicsérik ezeket a terrorcselek- 

ményeket. 

A francia kormány javaslata azt kiván- 

ja, hogy az összes terrorista büncselek- 

ményeket egy nemzetközi állandó jellegü 
biróság hatáskörébe utalják, amely öt 
tagból állana. Javasolja továbbá, hogy 
ilyen esetekben a bünösök kiadatása 
megengedett legyen és a Népszövetség- 
nek legyen meg a kegyelmezési joga. Az 
egyezmény kötelezné az összes aláiró ha- 
talmakat, hogy maguk között kölcsönös 
információs szerveket létesitsenek a me- 
rényletek leleplezésére és szigoritsák 
meg az utlevelek kiállitásának ellen- 

Az egyezmény azokra a testüle- 

Titulescu nagy beszéde 
A Népszövetség tanácsülése tegnap 

romániai időszámitás szerint délután 
félöt órakor zárt üléssel kezdődött. A 
nyilt ülést Vasconzellos elnök öt 
órakor nyitotta meg és felolvasta a 
francia delegáció által benyujtott javas- 
latot, amely a terrorizmus leküzdését 
célzó nemzetközi egyezmény létesitésé- 
ről szól. Az egyezmény három irányelvét 
fentebb ismertetjük. 
A tegnapi vita első szónoka 

Titulescu román külügyminiszter 
volt, aki a jugoszláv panaszirattal 
kapcsolatban nagyszabásu beszédet 
mondott. Románia azért csatlakozik a 
jugoszláv panaszirathoz, - mondotta 
- mert köztünk benső kipeeolat áll 
fenn. 

Rormánia teljes mértékben osz- 
tozik Jugoszlávia és Francia- 

ország gyászában. Egyetértünk 
a jugoszláv követeléssel, 
amely szerint a marseillei me- 
rénylet bünöseit felelősségre 

kell vonni. 
Ezután rátért Eckhardt Tibor magyar 
ödelegátus beszédének boncolására. A 
agyar megbizott beszédét haligatva 

őrzését. 

lugoszlávia mellett 
időkre, amikor Ma gyarország és Romá- 
nia hosszu éveken át az optánsügy miatt 
harcban állott egymással. Az a vita, 
amelyben akkor Magyarországot Appo- 
nyi Albert gróf képviselte, emelkedett 

beszéde tele van alaptalan állitásokkal 
és kihivó támadásokkal. Most látni azt 
a nagy veszteséget, amely a Népszövet- 
séget és Magyarországot Apponyi Al- 
bert elvesztésével érte. 

A jugoszláv felirat egyébként 
nem érinti Magyarország be- 
csületét, hanenr a nemzetközi 
közösség támogatását kéri a 
bünösök megbüntetésére és a 

és udvarias volt, mig Eckhardt mostani 

77. 
ha a 

Népszövetség nem tudja az ügyet kielé- 
gitő módon elintézni, ezek saját maguk 

terrorizmus megfékezésére. 

Másfajtáju magyar választ vártam vol- 
na, gyökeres helyreigazitást, ha az ada- 
tokban tévedés volt és önkéntes felaján- 
lást az együttmüködésre, Jugoszlávia és 
kormánya joggal számithatott más vá- 
laszra. A magyar válasz nem egyéb, mint 
tagadás és hangjában szokatlan módon 
kihivó. 

A kihivő magatartás nemcsak az érde- 
kelt felekre szoritkozik, hanem a magyar 
megbizott a Tanács asztalánál kisérletet 
tett arra is, hogy bizonyos politikai téte- 
leket boncolgasson. A jegyzékben Ma- 
gyarország mindenütt kitér a vád lénye- 
ge elől és másra válaszol, mint amire kel- 

Közvetlen felelősségről kell beszélni, ha 
ilyen rendszabályok elmaradnak. Nagy- 
brittánia és Svájc történetében nem for- 
dul elő, hogy a menedékjogot arra hasz- 
nálták volna fel, hogy megtürjenek olya- 
nokat, akik fegyverrel vannak felszerel- 
ve és más ország ellen terrorista cselek- 
ményeket követnek el. Visszautasitotta 
azután Eckhardtnak azt az állitását, 
hogy a kisántánt politikai mesterkedést 
folytat Magyarország ellen. örömmel 
üdvözölte azt, hogy Jugoszlávia ebben a 
kérdésben a Népszövetséghez fordult é és 
az erőszak helyett a jog utját válasz- 
totta. 

Amikor Románia Jugoszlávia 

Szerintem a revizionizmus és terroriz- 
mus szorosan összefügg egymással és 
olyan a viszony köztük, mint apa és 
gyermeke között. Nem akarunk semmit 
Magyarországtól, ami ellentétben áll 
nemzetközi becsületével,hanem azt akar- 
juk, ismerje el, hogy a hatóságok hibáz- 
tak és kötelezze magát a bünösök meg- 
büntetésére. Nem azért jöttünk ide, 
hogy megalázzuk Magyarországot, ha- 
nem hogy kezet nyujtsunk és el akarjuk 
felejteni azokat a szavakat, amelyeket 
velünk szemben felhoztak. 

Tegyük félre az érzékenykedést, 
lépjünk szoros együttmüködés- 
re és adjuk meg Jugoszlávia 
számára az általa kivánt elég- 

a világhirü hegedüművésznő 

lene. 

1934, DE 

BOCCACIO DANCI 
Bucuresti, Calea Victoriei 

(Cladirea Romaneasca palotáj: 
főváros látványossága. Szen 
művészi program. Londoni 

ZILZER IBOLYK 

uteléreteten BLUE STA 

Ha egyes magyar hatósá, 
törvény, sőt a magyar korm 
akarata ellenére jártak el 

A béke veszélyét el kell háritani 

Nem jöttünk, hogy Magyarországot megalázi 

Iközremüködik az egyetértés előmozd 

kérdem, mit szándékozik 

a magyar kormány a v i 

hatóságor ellen? 

oldalán szintén elégtételt kér 
azt óhajtja, hogy háritsa el 
béke veszélyét, az együvéta 
zás vezeti eme magatartásá 

Eckhardt a revizionizmus mell 
akart hangulatot kelteni és ezt ug 
ja odaállitani, mint a béke esz 
nem a béke eszköze, hanem a béke 
lyeztetése. 

Revizió csak akkor lehetség 
ha az érdekelt felek ehhez ho 
zájárulnak. A kisántánt pedi 
már számtalanszor kijelentei 
hogy minden reviziónak határo 

zottan ellene van. 

Titulescu után Benes csehs 
külügyminiszter szólait fel és tilta 
Eckhardt azon állitása ellen, minth 
csehszlovák sajtó támadta volna 
gyarországot. 

Egyes magyar hatóságok hi 
kat követtek el és a népszöve 
ségi tanácsnak kötelessége me 
állni a helyét és akkor jogábar 
áll megnyugvást, megbékülés 
és együttmüködést követelni 

Ha ehhez nem lesz bátorsága, akk ' 

gesedik. Kötelességünk Jugoszláv. 
megadni az elégtételt. Csehszlo 

sában, amelyet Titulescu a kisántánt 
tételt. 

Eiszakai ülésben jött 
Az ülés további folyamán Jeftics 

jugoszláv külügyminiszter szólalt fel, kö- 
szönetet mondott a tanács tagjainak a 

kegyeletes megemlékezésért, amellyel 
Sándor király emlékének hódoltak, majd 

a magyar emlékirattal foglalkozott és 
annak állitásait cáfolta. 

A lengyel és cseh külügyminiszterek 
ezután a csehországi ukrán terroristák 
ügyét tisztáztak, majd Eckhardt 

Tibor hosszabb beszédben válaszolt és 
visszautasitotta a Magyarország ellen 

elhangzott vádakat. Magyarroszág - 
mondotta - kész közremüködni minden 
nemzetközi összefogáspban a terroriz- 
mus leküzdése érdekében. 

150lcsókarácsonynap 
kezdődött a 

FORTUNA 
áruházban 

ondotta - visszagondoltam azokra az 
Timisoara II, Piata Traian (Kossuth-tér) 

vében, Magyarországnak felajánlo 

létre a megegyezés 
Vasconzellos elnök ezután java 

hogy Eden angol főmegbizottat v. 
szák meg a kérdés előadójának, a 
a tanácstagok egyhangulag lel 
hozzájárultak. Eden ezt a megbizat 
elfogadta. 

Ezután az ülést esti nyolc 
tizenegy órára halasztották el. A 
gyar-jugoszláv viszály ügyében ugyal 
közben elvi megegyezés jött létre 
nak a tanácskozásoknak folyamán, 
lyeket Laval, Eden, Aloisi és Kánya 
gyar külügyminiszter tegnap folyta 
Elvi megállapodás jött ugyanis 1 
azon javaslati elveknek é érvényesi 
amelyek a tegnapi nap folyamán 
vánosságra kerültek és amelyeket n 
közöltünk. A népszövetségi tanács, 
este érkezett jelentés szerint, tizer 
őrakor összeülve ezen javaslati a 
érvényesitésével elvi megállapodás 
tesitett a jugoszláv panasz elinté 
ügyében. Ezzel a kérdés további 
lyét sikerült elháritani. 

Éjfel utén félegykor meg 
Kánya magyar külügyminiszte 

Tanács ülésén és közölte, hogy: 
gyar kormány a határozati j 
efogadta. A javaslatot ekkor 

z 

tárgyalni.



megőrzi hőrének 
üdeségét lélen. 

je minden szaküzletben. 

várvárosi kereskedő 
yének kellemetlen kövelkezményei 

i A elybeli itélőtábla vádtanácsa most fog- 

] ott Szinberger Ferenc gyárvárosi 

edő letartóztatásával. Szinberger 

is adóügyből kifolyólag került az 

zségre, ahol vizsgálati fogságba he- 

k. Szinberger Ferenc ellen 38.000 l
ei 

tralék miatt árverést rendeltek el, mi
- 

ereskedő eladta üzletét és az adóhátra- 

kifizette. Az adóhivatal később további 

ékot mutatott ki és felszólitotta a ke- 

dőt, hogy hátralékos késedelmi kamat 

en fizessen még ötezer leit. Szinberger 

kijelentette. hogy nem tud fizetni, az 

lolvatal viszont azzal érvelt, hogy a ke- 

dőnek mindaddig nem lett volna sza- 

z üzletét eladni, amig kincstári tarto- 

végleg nem rendezte. Ezért a kincstár 

ádi feljelentést tett Szinberger ellen, 

az ügyészség letartóztatott. A letartóz- 

a törvényszék is megerősitette, mire 

berger ügyvédje, Radulescu Viktor 

tján, a táblai vádtanácshoz fordult. 

ya védő érvelését elfogadta és elrendel- 

nberger szabadlábra helyezését. Szin- 

er már elhagyta a fogházat, de az eljá- 

ovább folyik ellene. 
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égkiárusitás 
férii-fehérnemü, kalap, 

nyakkendő és uridivat- 
ceikkekbemn 

"endkivül olcsó árak! 
elyiség kiadó 

berendezés eladó 
Papp Gábriel 
misoara I, Strada Alba lulia 5 
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eddigi müködését és a fokozottabb életmeg- 

Magyac élet 
a fiavdos-telepen 

A Magyar Párt Kardos-telepi tagozata va- 

sárnap délután a Weekend-strand vendég- 

lőjében tisztujitó közgyülést tartott. A köz- 

gyülésen a párt bánsági központja részéről 
Ku bán Endre és Holló Gyula elnöki ta- 

nácstagok, valamint P ál1 György dr. főtit- 

kár vettek részt. A közgyülést Páll György 

dr. nyitotta meg, aki ismertette a tagozat 

megnyilvánulás szükségességét hangoztatta. 
Kubán Endre a szervezkedés fontosságáról 

beszélt és hangsulyozta, hogy a tagozat ve- 

zetősége csak ugy tud eredményeket elérni, 

ha nemcsak maga dolgozik, hanem ha mun- 

kájában a tagozatok tagjai mind támogat- 

ják. Holló Gyula az egyetértésről és a párt- 

fegyelemről beszélt. Azután megejtették a 

tisztujitást, amelynek eredménye a követ- 

kező: elnök Magyar Ferenc, titkár Dóczy 

Mihály, pénztáros Sirka István, ellenőrök 

Illés József és Kovács János, választmányi 

tagok Szántó Margit, Lipóczy Illés és Bara- 

nya Péter. A közgyülés felhatalmazta a vá- 
lasztmányt, hogy még két-három taggal ki- 

egészitse magát. Azután elhatározták, hogy 

a télen át népszerü ismeretterjesztő előadá- 

sokat és társas összejöveteleket rendeznek. 

Az első ismeretterjesztő előadás már decem- 

ber 16-án lesz, amikor valamely orvost kér- 

nek fel, hogy a gyermekbetegségekről be- 

széljen. Páll György dr. zárószavaival a köz- 

gyülés véget ért. 

Belgrádi hivatalos jelentés szerint a 
külügyminiszter elrendelte a magyaror- 

szági állampolgároknak Délszlávia terü- 
letéről történő kiutasitásának azonnali 
hatállyal való beszüntetését. Ez a ren- 

delkezés azokra a magyar alattvalókra is 
vonatkozik, akiknek Délszláviában való 

tartózkodási engedélye lejárt. Illetékes 

eeeseseseeeeeseeeeEseeseEcELELELEsEE-EsLELLee 

A belgrádi kormány beszümntette 

a Magyarországra való kiutasitásokat 

körökben hangoztatják, hogy a kiutasi- 

Tragikus végbe torkoló családi dráma 

z árokba fordult 
utasaival együtt egy teherautó 

ség történt az Aradul-Nou (Ujarad) 

Segenthau (Németság) községek kö- 

ti országutszakaszon, ahol az egyik 

hisoarai (temesvári) teherautó felbo- 

t és maga alá temette utasait. Az 
és 

abó Mihály gyárvárosi testvérek a 

ajdonosai, áruval megrakottan Chi- 
Az 

tót Szabó Ferenc vezette és azon még 

nöt személy foglalt helyet. Ütközben 

herautó egy aradi gépkocsit akart 

gyeé 

ó, amelynek Szabó Ferenc 

eu-Cris (Körösjenő) felé haladt. 

gelőzni, de közben az egyik kerék az 

zéli árokba csuszott és a teherautó 
orult. A hatvan kilóméteres sebes- 

gel robogó autó utasai széles ivben 

k ki és az áru eltemette őket. A 

bó-fivérek az összetört szélvédő üveg 

ánkjaitól az arcukon szenvedtek sé- 

éseket. Hat személyt beszállitottak 
adi kórázba, ahonnan sebeik bekö- 

se után elengedték őket. 

önnyen sulyossá válható szerencsét- 

játszódott le tegnap délután a gyárvá- 
rosi Juliu Grozescu (Hajó) utca 8. szám 

alatt. OlariuNicolae, negyven éves 

rendőrőrmester szolgálati fegyverével 

átlőtte halántékát. A mentők beszállitot- 

ták a Bega-szanatoriumba, ahol rövid 

szenvedés után meghalt. A szerencsétlen 

ember, aki férj és apa, bucsulevelet ha- 

gyott hátra, melyben megirja, hogy az- 

A helybeli itélőtáblán az első vagyon- 

reviziós per szenzációs itélettel végző- 

dött. Az itélőtábla a köztisztviselők va- 

gyonának ellenőrzésére vonatkozó tör- 

vény alapján CadariuJ. volt timi- 

soarai (temesvári) pénzügyigazgató, je- 

lenleg oravitai pénzügyi főtisztviselő va- 

gyonának eredetét vizsgálta meg. Cada- 

riu ellen még eluji (kolozsvári) mükö- 

dése alatt adtak be feljelentést. Ebben 

esesesegeegegeocpggeegooeos eeeeses
eeesessesesesese egeeee 

Szolgálati fegyverével főbelőtte magát 

egy rendőrörmester és rövidesen meghalt 

.... eseseeELEEEEEEEEssEsYee 

Eny milió lei visszatizetésére kölelezle a hirósál 
tatariu volt nenzügyigazdatót a vanyonellenőrzési 
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irja egy vevönk, aki el van ragadtatva 

a Lotion Faciale Scherk hatásá
val 

Lotion 
raciale 
s c n er k Uvegek a Lei 60 100 

Scherk arcviz 
1607 300 475 

pviselet Excelsior Calea Mosi
lor/8Bucvuresti 

anasssseseseseeeee 

asasassoe00ee
 e e 

Vezérké 

pénz vagyonának alapját képezte. 
Ezt 

az általa bejelentett. tanuk, volt 
hadi 

fogoly társai, igazolták. 

Az utolsó tárgyalást a tábla öt tagból
 

álló tanácsa tárgyalta le, amelyen a 

vádat Lungulescu helyettes fő. 

ügyész képviselte. Az itélőtábla most 

hirdette ki itéletét, amely szerint Cada-
 

riu vagyonából egy millió és 91.000 lei 

nem nyert igazolást. Az itélőtábla ezért 

kötelezte, hogy a vagyonrevizióról szól
ó 

törvénynek megfelelően a kifogásolt 

összeg kilencven százalékát, közel egy 

millió leit az itélet jogerőre való emel- 

kedése után adó formájában fizesse 

vissza az államnak. Az itélet ellen Cada-
 

riu a semmitőszékhez nyujtott be fel- 

folyamodást. 
atétztét 

. 

A büszke fajkakas 

eltünésének hustóciája 
Két év előtt verőfényes napon Grabler 

Arpád nyugalmazott községi jegyző mehalai 

házának udvarán peckesen sétált fel és alá 

vörös szinü Rodizland fajkakasa. Grabler, 

aki az utóbbi időben kakastenyésztéssel fog- 

lalkozik, örömét lelte a szép tollu állatban és 

boldogan nézte, amint az egy „kis háziur" 

méltóságával korzózik. Alkonyatkor azon- 

ban hiába csalogatta, a fajkakasnak nyoma 

veszett az esthomályban. A rdeleanPável 

mehalai görög keleti lelkész erre a kakas el- 

tünésével kapcsolatban J ordan Silviu m. 

halai igazgatótanitót gyanusitotta, mert az 

tások legnagyobb része annak tudható 
be, hogy egyes tulbuzgó helyi tisztvise- 
lők alkalmazták az idegenek letelepedé- 

sére vonatkozó törvényt. A rendelkezés 

kiadása előtti utolsó napon negyven ma:- 

gyar állampolgárt utasitottak még ki. 

Ezzel az összes kiutasitottak a 2959 szá- 

met érik el. 

ért szánja rá magát a végzetes tettre. 

mert felesége elhagyta és igy már nem 

jelent az élet számára semmit. Olariu 

Nicolae boldogtalan volt családi életében, 

a feleségével állandóan ismétlődő nézet- 

eltérések miátt, most pedig az asszony 

hütlensége - amint a végzetes tette mu- 

tatja - teljesen kétségbeesett lelkiálla- 

potba kergette. Egy árva leánygyerme- 

ket hagyott hátra. 

az ügyben tavasszal kezdődött a vizsgá- 

dók valódi angol dejalinek D01 
pijama és ingekre 

Fővarosi valas 

lat és az itélőtábla számos tárgyalás 

tartott. A feljelentés ugy szólt, hogy 

Cadariu vagyonának egyrészét, mintegy 

két millió leit törvénytelenül szerezte. 

Cadariu becsületességét hangoztatta és 

bizonyitékot szolgáltatott, hogy a világ- 

háboru alatt mint orosz hadifogoly 

Tiflisben kereskedelmet üzött. Ezzel 

szökését végrehajthatta, hanem még 
nemcsak annyit gyüjtött, hogy kalandos 

iskolateremben megpillantott egy kakast. 

Feljelentést is tett ellene és a járásbiróság 

előtt tegnap fentartotta a vádat. Pelajaá- 

rásbirósági jegyző öt oldalas jegyzőkönyvet 

irt a fajkakas eltünéséről, mig végül a járá. 

biróság bizonyitékok hiányában Jordan S 

viu iskolaigazgatót felmentette a vád alól. 
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zép összeget haza is hozott, amely 

nagykereskedésében 
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A OLDAL 

A polosha 
nagyon csunya állat és volna most erről az 

utálatos rovarról némi uj mondanivaló, 

amelynek még a nevét is legszivesebben el- 

mellőznénk, legalább a cimben, mert bizony 

igen ellenszenves és utálatosan tolakodó 

rovar a poloska. Akárhogy is áll azonban a 

dolog, mégis meg kell emlékeznünk róla, 

annyira az érdeklődés előterébe került a 

modern épitkezés kapcsán. Bizony aféle sza- 

bad liceumi előadás mintájára még felolva- 

sást is tartott a poloskákról egy szakértő, 

mint Maeterlinck a méhek életéről és a fel- 

olvasás során kiderült, hogy a modern épit- 

kezés valóságos édenkerti, paradicsomi elő- 

feltételeket biztosit a poloskák számára. 

Ugy szaporodhatnak ezek, mint a verses- 

könyv = mondja. Zugolyékba rakják tojá- 

saikat a vének és nőnek hamarosan poloska- 

legények. Igen, az uj rendszerü, üreges épit- 

kezés a legnagyobb biztonságot és télikerti 

klimát nyujtja a pimasz férgeknek, a Berg- 

mann-csövek pedig valóságos tenyésztele- 

peivé lehetnek a poloskák százezreinek és 

szinte lehetetlen hozzájuk érni. De ez még 

nem minden. Egész uj félelmetes fajok te- 

nyésztődnek ki ebben a nagy boldogságban. 

Az előadó közli, hogy az amerikai felhőkar- 

colós városokban egészen uj rovar szaporo- 

dott el - a repülő poloska. Ez az undok ál- 

lat két centiméter hosszuságra is megnő, rá- 

adásul szárnyai is vannak, repül. Kedves 

nyugvótársak lehetnek ott, ahová leszáll- 

nak. Az előadó megjósolja azt is, hogy a jö- 

vőben majd valóságos offenzivát kell indi- 

tani a rettenetes rovarszaporodás ellen, kü- 

lönben elviselhetetlenek lesznek. Mintha 

nem volna elég bajunk ugyis. Még a polos- 

kákkal is külön birkozzunk? (F.) 

- Economu tábornok ellenőrző köruton. 

Economu Virgil tábornok, a hetedik had- 

test parancsnoka, ellenőrző körutja alkalmá- 

ból városunkba érkezett. Economu hadtest- 

parancsnok tegnap ellenőrzést tartott az it- 

teni helyőrségen, mig délben tiszteletére a 

Tiszti Kaszinóban bankettet rendeztek. A 

hadtestparancsnok ma reggel folytatja utját 
Turnu-Severinbe. 

- Enyhe december. Városunkban teg- 
nap enyhe idő volt és az eget felhők bo- 
rritották. A meteorológiai intézet jelenti: 

Elénk délkeleti szél mellett egyes helye- 
ken, főleg nyugaton eső és havazás vár- 
ható a hőmérséklet további csökkenésé- 
vel. 

A választói névjegyzékek kiegészitése A 
választói névjegyzékeket tudvalevőleg de- 
cember folyaman kell az előljáróságoknak 
összeállitaniok. Az összeállitott névjegyzéke- 
ket az előljáróságok és a járásbiróságok 
közszemlére teszik ki január folyamán. Ezen 
idő alatt joga van minden választónak a 
névjegyzék összeállitása ellen bélyegmentes 
előterjesztést beadni a járásbirósághoz, 
amely az előterjesztés felett tizenöt napon 
belül döntést hoz. A bánsági Magyar Párt 
figyelmezteti községi szervezeteinek elnö- 

keit, hogy mielőbb kérjék a választói jegy- 
zékbe való felvételét azoknak a jogosultak- 
nak, akik esetleg kimaradtak a jegyzékből, 
vagy pedig nagykoruságukat elérve a tör- 
vény értelmében igényt tarthatnak a vá- 
lasztói jegyzékbe való felvételre. 

Tranitók sikerült nyelvvizsgája. A 
mult héten vizsgáztak Lugojon a Seve- 
rin (Szörény) megyei kisebbségi tanitók. 

vizsgabizottságnak Ginescu G. vezér- 
elügyelő, Ciota J. felügyelő és Mircea 

Cornel tanfelügyelő voltak a tagjai. A 
izsgán Weber Ferenc és Háusler Brunó 
ugoji tanitók, Mihály Ferenc nadragi 
azgatótanitó és Wild József furlugi ta- 
itó vettek részt. Ginescu vezérfelügyelő 
tanitók román nyelvismeretéről elis- 
erőleg szólt és megelégedésének adott . 

- Gyorsitott parlamenti munka. Fővá- 
rosi jelentés szerint a parlament a mai nap- 
tól kezdve naponta két ülést tart. A délelőtti 
ülésen a Skoda-bizottság jelentésével fog- 
lalkoznak, mig a délutáni ülésen a felirati 
vitát folytatják. 

Nagy karácsonyi vásár gyermekjátékok, 
korcsolyák, konyhaberendezési és még sok 
más tárgyban, Scherter Ottó vaskeres- 
kedésében, Timisoara (Temesvár)-Belváros. 

1934, DECEM 

a Lumopnon üciode Sunerrellek 
Egyszerü kezelés, kiváló hangszinezet, 100 szelektivitás, gyönyörü skála, 

Részletfizetésre is kapható. Régi tipusokat kedvezően becserél a 
Lumophon-Fiók 

a Whitehouse-palotában, a Mária-szoborral szem 

Ferneteuereinrich 

Telefon: 14-02 

A belföldi kölcsön h 

Slavesecu pénzügyminiszter tegnap 
nyilatkozott a belföldi kölcsön céljaira 
befolyt összeg felhasználásával kapcso- 
latban. A pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy az eddigi adatok szerint a kölcsön- 
re mintegy háromésfél milliárd lei folyt 
be. Azt el kell azonban ismerni minden- 
kinek, hogy ezzel az összeggel nem lehet 
a hadsereget a modern követelmények- 
nek megfelelően felszerelni, amire a je- 
lenlegi körülmények között szükség van. 
Ezért elsősorban végleges felszerelési 
terv kidolgozása a fontos, ami jelenleg 
folyamatban is van és csak, amikor ez 
megvan, keresnek majd módot a felsze- 
relés finanszirozására. Kijelenthetem, 
mondotta a pénzügyminiszter - hogy a 
felszerelési terv tiz évre szól és szükség 
lesz az ország minden polgárának áldo- 
zatkészségére. 
A pénzügyminiszter leszögezte még, 

hogy nincsen ujabb adóról szó, hanem 
más uton fogják a szükséges összegeket 
........... 
- Villjung Mihály püspöki titkár gyásza. 

Sulyos csapás érte Willjung Mihály püs- 
pöki titkárt. Edesanyja, özvegy Willjungné, 
született Wetzler Zsuzsánna ötvenhat éves 
korában Sacalaz (Szakálháza) községben 
meghalt. Az elhunyt takaritás közben olyan 

szerencsétlenül esett el, hogy merevgörcsöt 

kapott, amely halálát okozta. Willjung Mi- 
hályné a nemes szivü katolikus nőnek és az 

ideális anyának mintaképe volt, aki nyolc 

gyermeket nevelt fel. A koporsót a halottas- 

házban Pacha Agost dr. megyéspüspök 

beszentelte, majd megható gyászbeszédet 

mondott. A temetési szertartást a sirnál 
Ferch Mátyás apátkanonok végezte. A te- 

metésen a községi hitbuzgalmi egyesületek 

is képviseltettek magukat. Az elhunytat 

gyermekei Willjung Mihály püspöki titkár, 
Willjung János kereskedő, Willjung Ferenc 

és János hentesmesterek, leárvai: Margit 

férjezett Wankó Jánosné és Willjung Zsu- 

zsánna, valamint nagyszámu rokonok gyá- 

szolják. 

- Számos női bajnál reggel, éngyomorra 

félpohárnyi természetes „Ferenc József" 

keserüviz végtelen nagy megkönnyebbülést 

szerez azáltal, hogy a belek tartalmát felhi- 

gitja és akadálytalanul kiüriti, azonkivül az 

emésztőszervek müködését lényegesen elő- 

mozditja. A nőgyógyászati klinikák bizo- 

nyitványai tanusitják, hogy az igen enyhe , 

hatásu Ferenc József vizet, különösen a szü- 

lészeti osztályon, a legjobb eredménnyel al- 

kalmazzák. 

- A diákmozgalom évfordulója. A 
keresztény diákság országszerte tegnap 
tartotta meg a hagyományos diáknapot. 
A fővárosban a diákság ez alkalomból 
ünnepi nagymisén vett részt, amely után 
a diákszövetségek vezetői ünnepi beszé- 

dekben ismertették a diakmozgalom ti- 

zenkét esztendejét. A diákok ezután ki- 
vonultak az ismeretlen katona siremlé- 
kéhez, amelyet megkoszoruztak. Váro- 

sunkban a diákok kétszáz főnyi csoport- 
ja a müegyetemen gyülekezett, ahonnan 
a gyárvárosi görög keleti székesegyház- 
ba vonultak istentiszteletre. Az egyházi 
szertartás után a diákok a legnagyobb 

összegéből kétharmad részt forditana 
felszerelésére 

ügyi vonatkozásain kivül a pénzügymi- 

del lássa el a munkanélkülieket és az 

áromésfél milliárdnyi 
kahadseres 

előteremteni. Bejelentette azt is, hogy 
amennyiben a kölcsön céljaira befolyt 
összegek végeredménye ismeretes lesz, 
akkor valószinüleg még ezen a héten a 
parlamentben ismertetni fogja a kölcsön- 
akció lefolyását. 

Jólértesült körök ugy tudják, hogy a 
befolyt három milliárd és 400 millió lei- 
ből két milliárd és 350 millió leit, vagyis 
a kölcsön összegének kétharmad részét 
a hadsereg felszerelésére forditják, mig 
a többit egészségügyi, kulturális és pénz- 
ügyi beruházásokr a szánják. A hadsereg 
felszerelési terve azonban igen kiter- 
jedt, ezért külföldi szállitásokra is szük- 
ség lesz. Ennek megfelelően több uj szer- 
ződést fograk a külföldi vállalatokkal 
megkötni, mig más szerződéseket meg- 
erősitenek. A hadfelszerelési terv pénz- 

niszter számos általános pénzügyi ja- 
vaslattal is foglalkozik, amelyek rövide- 
sen a nyilvánosság elé kerülnek. 
... 
- A Nobel-dij nyertesei. Harminc- 

nyolc éve volt tegnap annak, hogy Nobel 
Alfréd svéd mérnök és világhirü feltaláló 
San Romeoban örökre lehunyta szemét. 
Stockholmban tegnap ez alkalomból fé- 
nyes ünnepség keretében osztotta ki az 
uralkodó a Nobel-dijat. Az irodalmi 
Nobel-dijat Pirandello Luigi nyerte 
el, mig az orvostani és élettani dijat az 
amerikai Minot George, Murphy William 
és Whilpe George kapták a vérszegény- 
ség veszedelmének gyógyitása terén vég- 
zett munkásságukért. A kémiai dijat az 
amerikai Urey Haroldnak itélték oda. Az 
1934. évi békedijat Henderson, a leszere- 
lési konferencia elnöke nyerte el, mig az 
1933-dik évi békedijat Angell Norman 
angol publicistának adták oda, akinek 
igazi neve Ralph Lame. 

- A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 
értesiti tagjait, hogy ma, kedden este kilenc 
órakor választmányi ülést tart a Magyar 
Házban. A vezetőség felkéri a tagokat, hogy 
az ülésen minél nagyobb számban és ponto- 
san jelenjenek meg. 

- Paál Rózsi diétikus koszt tanfo- 
lyama megkezdődött a Gyárvárosi Tár- 
saskör helyiségében. A tanfolyam öt na- 
pig tart és az esti órákban lesz. A részt- 
vevők ezen öt nap alatt teljes kiképzést 
nyernek - ugy gyakorlatilag, mint el- 
méletileg - a diétikus- és hustalan 
koszt készitésének elsajátitásában. Rész- 
vételi dij 200 lei. Jelentkezni lehet a 
Társaskörben egész nap. 
- Tegnap nyiltak meg a népkonyhák. 

A város négy népkonyhája tegnap nyilt 
meg ujból,hogy a télen át ingyenes ebéd- 

arra szoruló szegényeket. Az Erzsébet- 
városban Mutiu Péter, a Gyárváros- 
ban Montia Agoston, a negyedik kerü- 
letben Trandafir Virgil és a Mehalá- 
ban Vuia János telekbirók vezetik a 
népkonyhákat. Ezenkivül egy ötödik 
népkonyha az iparossegédek otthonában 
az intellektuel munkanélküliek számára 

- Ferdinánd király emléke. 
ünnepség keretében leplezték 
heien (Székelyudvarhelyen) F 
nánd király szobrát. Az ünne 
Inculet belügyminiszter is rés 
aki beszédet mondott, amelyben 
nánd király emlékének hódolt. 
Szülők nagy csapása. Mély gyá 
Pregler János belvárosi kőnyomd 
donost. Tiz éves Hedwi g nevü kis 
kinos szenvedés után agyhártyagy 
következtében meghalt. A mélyen 
család iránt őszinte részvét nyilvánu 
Az elhunyt leányka holttestét ma d u 
három órakor helyezik örök nyugalomr 
mehalai temetőben. 

- Az antireviziós liga helyi csop 0 
megalakult. Szombaton megalak 
rosunkban az országos antirevizion 
liga helyi csoportja. Az alakuló ülés 
központi vezetőséget Ghibu Onisil 
tanár képviselte és megjelentek azot 
városi és megyei hazafias szerveze 
kiküldöttei is. A helybeli csoport eln 
Imbroane Avram dr. államtitká 
a liberális párt megyei tagozatának 
nöke lett, mig alelnököknek Mere g u 
Victor drt, az ügyvédi kamara déká 
és Teodorescu mérnököt, a müegye 
rektorát választották meg. Fő 
Topliceanu tanár lett. Ezenki 
harminctagu választmányt alakitot 
amelynek a román hazafias és kultu 
lis szervezetek képviselői lettek a tag 
- Az Allatvédő Egyesület é 

tagjait, hogy december 16-án, vasáv 
délelőtt tiz órakor a városháza nagyte 
mében rendkivüli közgyülést tart, am umi 
lyen szervezkedési kérdések és külc 
ző inditványok szerepelnek. Az egye 
let vezetősége pontos megjelenést ké 
-A kávéházi lövöldözés epilógu 

Az itélőtábla tegnap foglalkozott 
cea Tódor nyugalmazott őrnagy ü. 
vel, aki tavaly egy februári hajnalon 
kávéházban revolverével rálőtt B ean 
ter Rezső magántisztviselőre. A tisz 
viselő sulyos testi sértés miatt jelen 
te fel az őrnagyot, akit a törvénysz 
ötezer lei pénzbüntetésre itélt. Felebi 
zés folytán az ügy a tábla elé keri 
amely tegnap a törvényszék itélei 
megerősitette, 
- Gróf Rinaldó előadása. A rón 

Haladókör sikerrel ismételte meg 
erzsébetvárosi Stőhr-vendéglő nagyt 
mében Harmath-Szirmai, Gróf Rin. 
cimü operettjét, Na gy Pistával a 
szerepben. A darab valamennyi szere 
lője tehetsége javát nyujtotta és a 
zönség lelkesen megtapsolta őket. A 
nekart Láng Lajos Frigyes karna, 
vezényelte, akit az operettelőadás m 

n n 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Vagy 

József, Gál László, Sombory András, Mirc 

zasságot kötöttek: Kerekes Péter és Weis 

gerber Borbála, Bagi Sándor és Boros II. 

Müller Gyula és Major Ilona, Tunea IIi. 

Stanga Elisabeta, Ninosu Petre és Car 

dar Zora, Friedrich János és Wéber Ró 

Meghaltak: Klein Jakab 65 éves, Eberi 

Józsa 85 éves, Müller józsef, Pflanczer A' 
lónia 68 éves, Palló Rezső 69 éves, Dole 

Amália 72 éves, Fried Rózália 78 éves é. 

rendben visszatértek a müegyetemre. 

s 
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tegnap távirat érkezett, amelyet számos 

- A letartóztatott tanár érdekében. 

A fővárosi igazságügyi hatóságokhoz 

francia iró és tanár irt alá és amelyben 

Constantinescu tanár letartózta- 

tása ellen tiltakoztak. 

- Japán kémhálózat Londonban. Lon- 

donban a rendőrség kiterjedt kémhálózatot 

leplezett le, amelynek tagjai Japán részére 

kémkedtek. Különösen az angol hadi repülő- 

flotta és Singapore kikötő védelmi be- 

rendezése érdekelte a japánokat. A londoni 

rendőrség egész sereg házkutatást tartott. 

Több japánt és kinait letartóztattak. 

- Vváltozás a Gyapjuiparnál Ligeti 

Sámuel dr. helybeli ügyvéd megbizatása, 

a 

tatha és etelánt 
erelmes lett a bolha az elef

ántba és 

k vastag bőrén ide-odaugrálva 

géd csipésekkel igyekezett érzel- 

nek kifejezést adni. Ezekne
k a csipé- 

ek tulajdonitotta a bo
lha azokat a 

ujokat, melyek az elef
ánt hatalmas 

ejéből kitörtek, mikor az álmában 

antermő rizsföldeket puszt
itott. Ez- 

odaugrált füléhez és szerelmesen 

esuttogta: Fájkicsiké
m? Ez a tanul- 

os mese jut eszünkbe olva
stán annak 

lhivásnak, amelyet a volt osztrák 

ügyminiszter bocsátott ki.
 Ebben azt 

ndja, hogy Ausztriára vár a
 feladat 

metországot megszabaditani 
a jelen- 

i barbarizmustól és a h
armadik bi- 

Halom sok millió polgára egyedüli 

énységet Ausztriába helye
zi. Hát ne 

jjon szegény kis Németországnak 

gy szomszédjának szerelmi ömlen- 

Mse? 

ÖfeELEGÖN/ e OLC/O 
NOK 

caRaNca MNDEN PÓR! 

UC NEM KÖLD CSAPATOKA
T 

AR-VIDEKRE. A svájci
 kormány 

elutasitotta azt a javaslátot, 

a Saar-vidéki nemzetköz
i rendőr- 

svájci csapatokkal is kiegészi
tsék. 

jei kormány kimondotta, hogy a 

csapatoknak a nemzetközi 
rendőr- 

n való szereplése megsértené a 

alkotmányt. A svéd kormány vi
- 

kimondotta, hogy megfelelő
 csa- 

at bocsát rendelkezésre a Saar- 

nyugalmának biztositására. A 

etközi rendőrség megalakitásával 

kolatban Simon angol külügym
inisz- 

ijelentette, reméli, hogy az olasz, 

1 svéd és holland csapatokból 
ala- 

rendőrség még karácsony előtt 

kezdheti a szolgálatot. 

Az osztrák kormány a helyé
n marad. 

uscAnigg osztrák kancel
lár vasár- 

Grázban a hazafias front gyü
lésen be- 

et mondott, amelyben vála
szolt a szocia- 

k és hitleristák támadásaira, a
kik azt 

ák, hogy Ausztria a halá
lbüntetésekre 

szkodik. A kancellár kijelente
tte, hogy 

enlegi kormánynak még akko
r is a he- 

akell maradni, ha csak a
z osztrák nép kis 

ortja támogatja is. Ha most félb
eszaki- 

munkáját, az egyenlő lenne 
a szökés- 

és az egész országon urrá lenn
e a fejet- 

t. 
h 

chia megsemmisitésével vádol 

1 tiség az épité us és ered 

1 tart érdekes előadást. 

Titokzatos gyilkosság a kapualjban 

neve Földeák Julia, aki egy divat 

g és zavar. Schuschnigg végül 
heves 

adást intézett az osztrák szoc
iáldemo- 

k ellen, akiket a régi oszt
rák-magyar 

A 

beli müegyetemen ma, kedden délután 
6 

or Stefanescul, a párisi egyetem 

, Stilus és eredetiség az épitészetben 

sten az elmult éjszaka az egyik ka
pu 

gy fiatal leány holttestét talált
ák. A 

tulajdonosnője volt. Földeák Julia 

Dutha Sándor kereskedővel szinház- 

jolt és Dutha haza is kisérte. Valószi- 

tartják, hogy a gyilkos, aki a leá
nyt 

urással ölte meg, a kereskedővel azo- 

zt a gyanut megerősiti az a körülmén
y 

aki az utóbbi időben a báró Hatvany- 

család megbizásából administrateur- 

delegueként irányitotta a Gyapjuipar 

R.-T. ügyvezetését, megszünt. A várat- 

lan kiválás közgazdasági körökben élénk 

kommentálásra adott okot. 

- sSsulyos mérgezési tünetek között 

betegedett meg a focsani zsidó ifjusági 

tábor több tagja. Ebben a táborban a 

zsidó ifjak a palesztinai kivándorlásra 

készülnek elő. Valószinü, hogy romlott 

hust ettek és ez okozta a mérgezést. Szá- 

mosnak az állapota nagyon sulyos. 

- Borzalmas rablógyilkosság történt 

Hotin városában, ahol ismeretlen banditák 

behatoltak a város egyik gazdag keres
kedő- 

jének lakásába és az öreg embert, va
lamint 

házastársát meggyilkolták. A büntényt a 

szomszédok fedezték fel, akik azután ért
esi- 

tették a rendőrséget. 
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A kamara tegnapi ülésén Zalozecky 

ukrán képviselő a kisebbségi tanitók romá
n 

nyelvvizsgája miatt interpellálta meg a köz
- 

oktatásügyi minisztert. 

Saveanu elnök azután bejelentette, 

hogy beterjesztették a Skoda-jelentést és ez
- 

ért a kamara ülése este kilenc óráig t
art. 

Több interpellációt jelentettek be. Igy 

Modr eanu azon helységnevek megváltoz- 

tatását kérte, amelyeknek neve magya
r, né- 

met vagy török eredetü. 

Azután a felirati vitát folytatták. Sei- 

sanu elsősorban belpolitikai vonatkozás- 

ban beszélt és kifejtette, hogy az Or
oszor- 

szággal felvett kapcsolat mindkét 
fél részé- 

ről őszinteséget követel. Azután kifejtette, 

hogy a nemzetközi helyzet sulyosabbra for- 

dult, amelyhez hozzájárult a német fegy- 

g 

e 

..................
....... 

.... 

Magyarországot támadta 

egy képviselő a kamara tegnapi ülésén 

Verkezés és Magyarország politikája. A
 mar- 

seillei merénylet ismét alkalmat 
adott a kis- 

ántántnak, hogy egységét kimutassa.
 

sanu - elárulja, hogy Magya
rország a há- 

borura készül,. 

amely a háborut dicsőiti. Rámu
tatott arra, 

hogy Magyarország 1929-ben k
étésfél millió 

pengő értékü könyveket export
ált Romániá- 

ba. Nem kérte a magyar könyv
ek behozata- 

zést ajánlott. Hangoztatta, hogy Erdé
lyben 

számos kisebbségi magyar egyesül
et mükö- 

dik, amelyek - szerinte - összekö
ttetésben 

állanak a magyar kormánnyal. 

- Az a módszer, ahogyan M
agyarorszá- 

on az ifjuságot nevelik - folytatta Sei- 

Felolvas forditásban egy verset, amely 

gy magyar olvasókönyvben jel
ent meg és 

lának betiltását, azonban szigor
ubb ellenőr- 

.......
... 

Kávéházi szóváltás után megmérgezte 

magát. Hinterseer Ulrich huszonhét 

éves negyedik kerületi lakost V
ladimirescu 

(Begabalsor) 28. szám alatti lakásá
n eszmé- 

letlen állapotban találták. Hinterse
er isme- 

retlen méreggel megmérgezte magát és a 

mentők kórházba szállitották, ah
ol állapota 

javult. Tettének oka ismeretlen. 
Az öngyil- 

kosjelölt férfi utoljára egyik gyárváros
i ká- 

véházban egy hölgy és egy férfi
 társaságá- 

ban volt, akikkel összeveszett és
 lehetséges, 

hogy végzetes elhatározása erre vezethető 

vissza. 

Halálozás. Palkó Rezső nyugal- 

mazott vasuti tisztviselő rövid szenve- 

dés után meghalt. Halálát felesége P
al- 

kó Katalin, született Rehm, leánya He- 

lén, férjezett Fischer, veje Fischer 

Miklós a cselédotthon igazgatója s kiter-
 

jedt rokonsága gyászolja. Temetése ál
- 

talános részvét közepette ment végbe. 

A fáraó bosszut állt. Londonból jelen- 

tik, hogy ott meghalt a Tutenk
amen fáraó 

sirboltjába behatolt expedició utolsó 
tagja. 

Az expedició tagjait valami megdöbbent
ő fá- 

tum üldözte és valamennyien rejtélyes kö
- 

rülmények között haltak meg. A most el- 

hunyt Moine Charelangol ujságiró volt 

a nyolcadik és egyben az utolsó élő az expe- 

zése. Martzy Elát, Martzy Mihály ta- 

nár, a belvárosi katolikus egyházközség 

elnökének bájos 

Martzy Mihály leányának eljegy- 

leányát, eljegyezte 

Czuk János épitészeti tervrajzoló, a 

Katolikus Népszövetség ifjusági szak- 

osztálya, a Juventus Salvatornak agilis 

tagja. A Martzy-családot az ismerősök 

és barátok őszinte szerencsekivánatok- 

tak halmozták el. 

Ppénzhamisitók a biróság előtt. Tor- 

tolea Avram oravitai lakatos ez évben 

nagyszabásu pénzhamisitó bandát szer- 

val a Bánság nagyobb városaiban hozta 

forgalomba. A törvényszék tegnap Tor- 

toleat hat hónapi fogházbüntetésre 

itélte. 

széngáz megölt egy munkást. 

Sulyos szerencsétlenségnek estek áldo- 

zatul Targovisteban Alexan dru 

umitru és Zamfirlon timisoarai 

(temesvári) munkások. A két munkás 

ugyanis ittas állapotban tért otthonába, 

ahol faszénnel fütöttek be. A faszén 

.... ....
..... 

vorkban bőven felszerelt fegyverraktárt
 lep- 

leztek le. A fegyvereket a kubai fascista 

mozgalom hiveihez akarták eljuttatni. Az 

eddigi megállapitások szerint a kubai fascis- 

vezett Oravitan. A hamis bankjegyeket 

Tortolea saját maga és másik öt társá- 

- Fascista mozgalom Kubában. New- 

ta mozgalmat amerikai tőkepénzesek irá- 

nyitották. 

- Hadirokkantak tüntetése. Párisban 

az Opera-terén tegnap a hadirokkantak 

szövetsége nagy tüntetést rendezett. A 

tüntetők ellen a rendőrség vonult ki, 

amely megakarta akadályozni; hogy a 

hadirokkantak felvonulhassanak. 
......

 

A szólhámos Varjassy 
sorozatos irükkiei kerülnek 

nyilvánosságra 
A törvényszéken tovább folyik a Ju- 

hos-ügyben a tanuk kihallgatása. S á n- 

dor László volt oravitai földbirtokos el- 

mondotta, Juhosékkal ugy került össze 

hogy vagyona egy részét ingatlanba 

akarta helyezni. Müller Arpádon ke 

resztül több mint ötmillió leit adott odii 

és amikor Varjassyt sürgette, hogy vagy 

pénzt vagy birtokot adjon, Varjassy az- 

zal biztatta, hogy lehozza az igazságügy- 

minisztert, aki ügyében majd igazságot 

tesz, ugyanakkor eljön a Nemzeti Bank 

kormányzója is, aki elintézi a pénzügye 
ket. Amikor a Ferdinand-szállóban izga 

tottan várta a két magasrangu férfi ér 

kezését, gépkocsi állott meg a szállod: 

előtt, amelyből két férfi szállt ki, ak 

közül Varjassy az egyiket, mint igazsá 

ügyminisztert, a másikat mint a Nemzeti 

Bank kormányzóját mutatta be. Későbi 

azután a bankkormó zó bevallotta, 

hogy ő Gedeon Imre, Varjassy utká 

ra. Az „igazságügyminiszterről pedi 

kiderült, hogy egy Conea nevü fővárosi 

irattáros. Sándor László ezután elmon- 

dotta, hogy amint a Juhos-ügybe k 

redett, minden vagyona eluszott és csak 

egy malma maradt meg Oravitan (Or. 

A tegnapi tárgyaláson Bogd 

dició fehér tagjai közül és most ő is hason- 

gy Dutha a lakásáról eltünt. . lóan titokzatos módon halt meg 

ádru Dumitrut sulyos széngázmérgezés- 

sel kórházba száliitották. 

a 

égéséből széngáz terjedt el a szobába, 

amely Zamfir Ient megölte, mig Alexan- 

felvilágositást. 

drás görög keleti lelkészt hallgatta 

biróság, aki a szántóföldek értéké 

az erdők kitermelési idejéről nyuj 
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Sport 
Véget ért az észi bajnok 

loglalia el a tabe 
A nemzeti bajnokság idei utolsó for- 

dulója nagy örömet szerzett a Kinizsi 

hiveinek. A lila-fehérek ugyanis min- 
dent elsöprő akarattal megforditották a 

vesztésre álló csata sorsát és maguk alá 

gyürték a Crisanát, amely komolyan ve- 

szélyeztette a Kinizsi második helyét. Az 
őszi bajnokság véget ért és a két 
timisoarai (temesvári) csapat foglal- 

ta el a tabella első két helyét, 

hirdetve városunk sportjának hatalmát. 
Egyesületi szempontokon tul is nagy ér- 

téket képvisel tehát a Kinizsi diadala 

már azért is, mert éppen abban a város- 

ban érte a győzelem, ahol sokra tartják 

a hegemónia kérdését 

Jól végződött a két timisoarai (temes- 
vári) csapat kupamérkőzése is, mert 
ugy az Ilsa, mint a TMTE megnyerték 

mérkőzésüket és ezzel biztositották to- 
vábbjutásukat. 

A nemzeti bajnokság mérkőzései kö- 
zül az 

ORADEAN (NAGYVARADON) 

lejátszott Kinizsi-Crisana meccs elé te- 

kintettek nagy érdeklődéssel. Nehéz fel- 

adatot oldott meg a Kinizsi, amikor meg- 

ihapott a manuav válosatott litánóban, 
ahol 4:2-re az olasz együttes győzött 

A külföld figyelme vasárnap Milánó 
felé irányult, ahol a magyar válogatott 
az olasz nemzeti válogatott együttessel 

csapott össze. Mintegy negyvenezer em- 
ber nézte végig a mérkőzést, amely a 
magyar csapat 4:2-es vereségével vég- 
ződött. A magyar csapat az első félidő- 

ben nagyszerüen állta a sürü olasz roha- 
mokat és Sárosi, valamint Avar 
góljával 2:2 arányban döntetlenné tudta 
tenni a küzdelmet. A második félidőben 
leeseeeeesesEsEseaenzarorssasae 

Felfüggesztették Lugoj város tanácsá- 
nak müködését. A belügyminisztérium 
sürgönyileg felfüggesztette Lugoj város 
tanácsának müködését. A felfüggesztés 

állitólag azért következett be, mert a 
városi tanács a hadsereg használatában 
lévő, de a város tulajdonát képező ingat- 
lanok megvétele ügyében visszautasitó 
választ adott a hadügyminisztérium- 
nak, amely az esetről jelentést tett a 
belügyminisztériumnak. Popovici 
Tódor liberális képviselő az ügyből ki- 
folyólag a fővárosba utazott, hogy a bel- 
ügyminisztériumot a rendelet visszavo- 
nására birja. 

* A Magyar egnytagorat kéri mindazon 
-aemesszivüeket, akiknek régi ruhanemü, já- 
tékszer, mesekönveik vannak, hogy azokat 

kaárácsonyi segélyakció céljaira az egyesü- 
tnek adományozni sziveskedjenek. Az ado- 

mányokat minden hét kedden és pénteken 
érjük Leánytagozat cimzéssel a Magyar 

VÁLASZTÉK CSERE-RÉSZLETFIZETÉS 

be, de gólképtelen csatársora nem tudott 

- Adományozzunk karácsonyra a sze- 
gény vakoknak! A Vakok Egyesülete ez- 
uton kéri a jószivü közönséget, hogy öt- 
ven tagjának karácsonyi felsegélyezésé- 
re sziveskedjenek anyagi tehetségükhöz 
mért támogatást nyujtani. Az adomá- 
nyokat kérik a Vakok Egyesülete Baba 
Dochia (Begabalsor) 9, Fehér Kereszt 
mellett, cimre küldeni. Minden legkisebb 
adományt hálás szivvel köszönnek meg 
laz egyesület tagjai. 

s 

ság és a kél helyi csapai 
Ila első két helyét 
nyerte a küzdelmet, mert az első félidő- 
ben a Crisana vezetett 2:1-re. A Crisana 
ezt a gólelőnyt a második félidőben még 
növelte és már 3:1 arányban vezetett, 
amikor a Kinizsi hatalmas lendülete 

megtörte a Crisanát és a lila-fehér csa- 
pat végül is 5:3 eredménnyel megnyette 

a mérkőzést. 

ARADON 
a cluji (kolozsvári) Romania öngóllal 
tudta csak az AMTE csapatát legyőzni. 
Az első félidőben a Romania játszott 

okosabban és Csajka öngóljával 2:1 

sodik félidőben az AMTE került fölény- 

az eredményen változtatni. 

Román Kupa-mérkőzést játszott vá- 

rosunkban az Iisa a resitai UDR ellen. 

A meccset a szerencsésebb Ilsa nyerte 

meg 2:1 (1:0) eredménnyel. 

CRAIOVAN 
a TMTHE vendégszerepelt a Rovina Grivi- 

ta együttese ellen. 

lényben játszott, de ezt a fölényt csak a 
második félidőben tudták gólokra vál- 
tani. Végül is a TMTE 2:1 (0: 0) arány 

ban győzött. 

azonban az olasz lendület győzelemre se- 
gitette az azurkékek csapatát. Ferra- 
rikét ujabb góljával 4:2 arányban nyer- 
ték meg az olaszok a meccset. A mér- 
kőzésből hetven percet a magyar rádió 
is közvetitett. 

A válogatott magyar csapat milánói 
szereplése folytán a magyar főváros 
jelentős sportesemény nélkül maradt. A 
klubok kombinált csapatai idegenben 
játszottak. Igy egy magyar kombinált 
eseeesessese-e é 

- Gyermekfelruházási ünnepély. A Ma- 
gyar Párt erzsébetvárosi tagozata vasárnap, 
december 16-án délután öt órakor a Stöhr- 
vendéglőben gyermekfelruházási ünnepélyt 
rendez, A tagozat ötven szegény tanulót lát 

el tetőtől-talpig meleg téli ruhával, ezenkivül 
meg is vendégeli őket. 

- Jótékonycélu vacsora. A Magyar 
Párt gyárvárosi tagozata szombaton, de- 

cember 15-én este félkilenc órakor az 
Arnold-vendéglőben társas vacsorát ren- 
dez. A vacsora jövedelmét szegény gyer- 

áz házmesterének átadni. 

arányban megszerezte a vezetést. A má- 

A TMTE végig fö- 

csapat Szófiában küzdött az ottani vá- 
logatott ellen és 3:0 (1:0) eredménnyel 
győzött. Athénben az Ujpest kombinált- 
ja a görög válogatott ellen 2:2 arányban 
döntetlent ért el, mig a Budai 11 csa- 
pata Trevisoban 4:3-ra győzött az FC 
Treviso ellen. 

Bécsben az Admira-Rapid találkozá- 
sa T:5 arányu vizipóló eredménnyel vég- 
ződött, mig a Wacker a Hakoah csapa- 
tát intézte el 3:1 eredménnyel. 

Jéghockey-mérkőzés 

A fővárosban vasárnap jéghockey mér- 
kőzés volt a lengyel Csarny és a bucu- 

resti Tennis Club csapatai között. A 
lengyelek 4:1-re győztek. 

cesoeesssegeee8s eeseseseeeseesesoeeeeoeeseeeesesesesesessese0e e09e 

- A Magyar Nőegylet holnap, szer- 
dán délután öt órakor rendes heti meg- 
beszélést tart, melyre kéri a tagok pon- 
tos megjelenését. 
- Minden sorsjegy nyer a negyedik kerü- 

leti Bratianu (volt Bonnaz)-utcai uj, katoli- 

kus elemi iskolában kiállitott karácsonyi ba- 
záron, csütörtök délután. A Szociális Misszió 
Szervezet elhatározta, hogy a karácsonyi ba- 
zárkiállitás utolsó napján, e hó 13-án dél- 
után az összes bazártárgyakat kisorsolja. Öt 

és tiz leiért ezer lei értékü tárgyat is lehet 

nyerni. Saját érdeke mindenkinek, hogy 
résztvegyen a csütörtöki sorsoláson, mert 

néhány leijért gyönyörü karácsonyi ajándé- 
kokat nyerhet családtagjai, ismerősei szá- 
mára. A karácsonyi bazár minden nap nyit- 

va van reggeltől estig. Jól jegyezze meg! 
Csütörtök az utolsó nap, amely a délutáni 

sorsolással fejeződik be. Öt leiért zsebórát 
és gyönyörü csomagolásu, nagy doboz cso- 

koládét is nyerhet! A sorsolás egész délután 
mekek felruházására forditják. tart. 

Ferdinand György (Arad) lettek 

december 15-én este félnyolc órai ke. 

A nyugati liga tagjai 
A fővárosból megérkezett a nyt 

liga tagjainak kinevezése. Az uj 
Weisz Imre a TAC ügyvezető elni 
Schmidt, a Rapid vezetője is beke. 
Rajtuk kivül még Iliescu kapitán) 

gati liga hivatalból kinevezett tagj 

TORNAESTÉLY 

A timisoarai (temesvári) tornaegy 

a piarista gimnázium tornatermében 

estélyt rendez. A tornaestélyen az egy 

férfi és női tornászai felvonulnak, aki 

badgyakorlatokat, buzogánygyakorlato 

szergyakorlatokat, valamint parterre-tol 

fognak bemutatni. A tornaestély u 

Elite-kávéházban egyleti társasvacsora 

- A gyárvárosi Misszió Szervez 
cember 16-án, vasárnap este 8 óral 
Gyárvárosi Társaskörben hangver 
rendez Ez alkalommal megism 
Braun Dezső zeneesztétikai előad 

amelynek keretében közremüköd! 
Bojincané-Kulcsár Juliska, Klank 

Mihályffy Emil, Steiner Ida és I 

1, 

1 

III., Str. Treboniu Laureanu (Po: 
utca) 5. Telefon 16-76 
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Az import szabályozását ellenőrző hi- 

vatal intézkedésére tegnap megtörtént 

az első lépés az uj import-rendszer alkal- 

mazására, Megállapitották azt a bank- 

garanciát, amelyet az importőröktől kö- 

vetelnek. A kereskedők személyi garan- 

ciát vállalnak, hogy eleget tesznek az uj 

rendszer követelményeinek, vagyis az 

gonahangversenye 
Haándel születésének kétszáz- 

fordulója alkalmából Tol- 

zenetanár Csirisán Mária 

ödésével nagysikerü orgona- 

enyt rendezett az evangélikus 

an Elsőnek Tolnai Béla Pachel- 

nneját játszotta, majd Csiri- 

Haándel F-dur organahangver- 

ta elő nagy formatökéllyel. Ez- 

preludiumát és D-dur fugáját 

Tolnai hatalmasan átfogó és 

szta előadásában, utána Csiri- 

a Reger Toccataját és B-dur 

at mutatta be. A hangverseny 

részében Tolnai Bossi C-moll 

Heklődésre, megismétlik. 
.......

 

Kedd, december 11. 

5-mozi: Riviera expressz. 

a-mozi: Angol házasság. 

mozi: Riviera expressz. 

enyét játszotta lenyügöző erejü 

al és orkesztrális szingazdag- 

Végezetül Csirisán Mária Liszt 

ját és C-moll fugáját adta elő 

hévvel és ragyogással. A 

erü hangversenyt, tekintettel a 

árut készpénzzel kifizetik. Ezért az im- 

port szabályozásával megbizott hivatal a 

Aláirták a francia-orosz kereskedelmi 

szerződést. Moszkvai jelentés szerint a 

Franciaország és Szovjetoroszország között 

lefolytatott kereskedelmi tárgyalások sike- 

resen véget értek. A francia kereskedelmi 

miniszter már aláirta a kereskedelmi szerző- 

dést és a francia delegációval elutazott 

Moszkvából. 

Beviteli tilalom. A kereskedelmi és 

iparügyi miniszter értesiti az exportőrö- 

ket, hogy Spanyolország megszüntette a 

csomagolásra szolgáló ládikák behozata- 

lát. Ilyen ládikák bevitele Spanyolor- 

szágba tilos. 

Kérje mindenütt a 

GOLF 
BOROTVA-PENGÉT! 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban 

Vezérképviselet: Erledmann rmin 

Oradea-Nagyvárad, Str. A. lancu 22. sz
. 

zami 

Elmaradt közgyülés. Az ipartestület az 

iparos-székház nagytermében közgyülést
 hi- 

vott egybe, amelyen a tagok azon
ban nem 

jelentek meg határozatképes számban. A 

gyér érdeklődésre való tekintettel a k
özgyü- 

lést elhalasztották. 
.......

.. 

Közgazdasás 
MAAz importőr személyi garanciát vállal arra, 

hogy eleget tesz az uj behozatali rendszer 

követelményeinek 
mai naptól kezdve az év utolsó negyed

é- 

nek második felére adja ki az import- 

engedélyeket. Az összes importkérvé- 

nyekhez csatolni kell egy iratot, ho
gy a 

vállalat, vagy az importőr megfelelő 

összeget jegyzett a belföldi kölc
sönre. Az 

egyik fővárosi lap ugy tudja, hogy
 ezen 

igazolvány nélkül nem szolgált
atnak ki 

importengedélyt. 

A Bánság pénzügyi vezérfelügyelő
je. Di- 

mitrescu Gogu pénzügyi vezérf
elügyelőt 

a Bánság és Hunedoara (Hun
yad), valamint 

Arad megyék vezérfelügyelőj
évé nevezték 

ki. Dimitrescu régebben mint kerü
leti pénz- 

ügyi felügyelő müködött váro
sunkban, de a 

kerületi igazgatóság megszünt
etése után a 

pénzügyminiszteriumhoz nyert beosztást. 

Most ujra visszatér városunkb
a, ahonnan 

mint vezérfelügyelő öt megye pénzügyeit 

fogja intézni. 

Az adóbehajtás intenziv fokozása. 

A pénzügyminiszter rendeletet inté- 

zett a pénzügyigazgatóságokhoz, a
mely- 

ben rámutat arra, hogy a kapott utasi- 

tások ellenére nem tettek kellő intézke- 

dést az adóbehajtás fokozására
. A ren- 

deletben a pénzügyminiszter figyel
mez- 

teti a pénzügyigazgatókat, hogy az év 

végén a rendelet hiányos végrehajtása 

miatt felmaradt hátralékokért a tör- 

vény értelmében azokat teszi felelőssé, 

akiknek hanyagsága miatt a hátraléko
- 

kat nem hajtották be. Ami a miniszté- 

rium által adott haladékokat illeti, a 

pénzügyigazgatóságok kötelesek 
jelen- 

tést tenni akkor, ha a halasztást
 jogta- 

lan eszközök felhasználásával kapták 

...... .
........ 

bonapiac szilárd irányzatu let
t. Kinálat főleg 

asa az a
 . 

meg és ilyen esetekben a hátralékok 

azonnali behajtását fogják elrend
elni. 

Az Utazó Kereskedők Egyesülete Mos- 

kovitz Dezső ügyvezető elnök vezetése 

alatt rendkivüli küzgyülést
 tartott, amelyen 

az alapszabályokat módosit
ották. A módosi- 

tás következtében minden r
endes tag részére 

megkötött harmincezer leies
 életbiztosiítást 

alapszabályszerüen is biztositották. A köz- 

gyülés ezenkivül a segélyala
p javára a havi 

tagdijat január elsejétől ke
zdve tiz leiel fel- 

emelte. 

Megszilárdult a gabonapiac. A 
bánsági ga- 

olajmagvakban van, mig a buza é
s tengeri 

iránt élénk kereslet nyilvánu
l meg. A piaci 

árak a következők: temesi 
uj buza 390, to- 

rontáli uj buza 400, örlőképes
 tengeri 160, 

zab 240, tavaszi árpa 300, takarmányárpa 

280, korpa 190, tökmag 425, n
apraforgómag 

250, muharmag 255, takarmányliszt 210, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztás
ból zsák- 

kal együtt 575 lei százkilónkin
t. A lóhere- 

mag 31, a lucernamag 41 lei ki
lónkint. 

............
..... oges 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Dr. S. A lejárt utlevelet a legkö
zelebbi ro- 

mán követségen kell bemutatni, amely azt 

meghosszabbitja. Megfelelő ind
okolás ese- 

tén a meghosszabbitást megkapj
a és akkor 

az ujból érvényes utlevéllel minden b
aj nél- 

kül visszatérhet. 
............

.... 

amecikai özökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓIl PAL 

e Böske. 

z 
róla győződve, 

azonban tudta, 

nnak a beszélgetésnek a folyt. 

soha nem kerül a sor, 

m akarta beismerni. 

tta, - egy-két nap mulva megi 

hamarosan utólérem. 

Bocsássanak meg azonban a h 

ndőrfelügyelőt. 

nak, 

.....
.. 

s nem látjuk többe egymást? - 

ek a kérdésnek igazi lényegét 

Rastagni értette. A többiek meg 

hogy ez nem 

puszta kiváncsiskodásnál, Ras- 

hogy Böske arra 

vajjon folytatják-e a megkezdett 

etést. Nagyon jól tudta Rastagni, 

azonban 

Dehogyis nem találkozunk, - 

leszek. Ahogy Nápolyban vé- 

, azonnal vonatra ülök és remé- 

gy az Albatrost valamelyik kikö- 

lyes, - mondották valameny- 

az urak, - mentegetőzött Ras- 

de sietnem kell. A barátom már 

n a pillanatban látta meg ugyan- 

édlőterem ajtajában Pirelli Teo- 

agni kezet csókolt Contrefroid 

azután pedig megfogta 

1 után dülőre viszi a dolgot és nem vár ar- 

ra, amig Rastagni visszatér a hajóra. 

Tudta, hogy Komlós Péter siet hazafel
é 

és attól tartott, hogy ha most nem birja 

rá szerelmi vallomásának megtételére, 

arra többé nem lesz már alkalma. 

Véglegesen lemondott Rastagniról. 

Legfeljebb azt sajnálta, hogy ezt nem 

most éjszaka mondhatja meg neki. J obb 

lenne, ha Rastagni megtudná, hogy fe- 

lesleges magát hiu reményekben ringat- 

ni. De különben is, Rastagni hiába tér 

vissza a hajóra, őt már nem találja a fe- 

ra. Milyen könnyen megeshetett volna, 

hogy elfogja előle az aranyhalacskát, 

Böskét. De még ennél is nagyobb baj 

történhetett volna. Megeshetett volna 

ugyanis az, hogy a detektivek esetleg 

már a hajón inditják meg a vizsgálatot 

Rastagni ellen, kihallgatják az utasokat 

és elsősorban azokat, akikkel Rastagni 

legtöbbet érintkezett. Akkor aztán meg- 

történhetett volna az, hogy a detektivek 

szeme megakadt Contrefroid márkin és 

a feleségén. És ha már egyszer gyana-
 

kodnak, abból hamarosan baj támadhat. 

délzeten. Hiszen elhatározta, hogy Ná- 

a- 

naton Rómába megy. 

- Kedves Rastagni, - mondotta - 

akkor nekünk kettőnknek most kell bu- 

csut vennünk egymástól. Ha maga egy- 

két nap mulva visszatér a hajóra, engem 

már nem talál. Én is itthagyom az Al- 

batrost és Rómába megyek. 

Rastagni meglepetést mutatott. 

- ő, hát nem találom már a hajón? 

De, ha esetleg Rómába megyek, megen- 

gedi, hogy tiszteletemet tegyem? 

nt 

öl- 

Hotel Esplanadeban talál meg. 

kezét. 
A viszontlátásra, - felelt Böske. 

Egy kissé sajnálta Rastagnit. 

polyban maga is otthagyja a hajót és v
o- 

rTermészetesen. Örülni fogok. A 

AA viszontlátásra, - szólt Rastagni 

és még egyszer megszoritotta Böske 

Rastagni azután egymásután kezelt a 

Már pedig Contrefroid márkinak nem 

volna valami nagyon inyére, hogy a de- 

tektivek fürkésző szemei elé és kérdései- 

nek pergőtüzébe kerüljön. Most ugy 

érezte magát, mint az az ember, 
aki a 

szakadék szélén járt és csak egy hajszá- 

lon mulott, hogy nem esett bele. A m
e- 

redély peremére azonban Rastagni miatt
 

jutott és azért éktelen düh fogta el az
 

olasz iránt. Ez a haszontalan házasság- 

szédelgő nemcsak könnyen bajba sodor- 

hatta volna őt is,de a Kiss Böskének
 való 

udvarlása révén majdnem megfosztotta 

őt a zsákmánytól, amelyet már biztosan
 

a magáénak vallott. 

- Majdnem kilopta a zsebemből a 

pénzt, - gondolta és az öklét olyan erő- 

sen szoritotta össze, hogy éles körmei 

mélyen hatoltak be lágy tenyerének hu-
 

sába. 

Elhatározta, hogy bosszut áll Rast
ag- 

beszéltek, hogy milyen kedves, rokon- 

szenves fiu volt. 

Minél jobban dicsérték Rastagnit, 

Contrefroid márkiban annál job
ban forrt 

a méreg. Mikor aztán már annyi
 idő telt 

el, hogy véleménye szerint a l
ovag már 

nem lehetett a hajón, egyszerre kirob- 

bant: 

- Rastagni a viszontlátásra bucsu- 

zott tőlünk. Föl kell önöket világosita- 

nom, hogy ez a viszontlátás elmara
d. 

Valamennyien meglepődtek err
e a ki- 

jelentésre. Egyszerre beszéltek, ahá
nyan 

voltak: 

Ugyan, ne mondjon ilyet! Miért 

nem látnók viszont Rastagnit! Nem 
le 

het az! ön csak tréfál! 

A márki megvárta, amig a meglepeté 

lecsendesedik, aztán nyugodtan ki
jelen- 

tette: 

- Igen, a Rastagnival való viszon
tlá- 

tás, bármennyire is sajnálom, hogy 

önökkel ezt közölnörn kell, elmar
ad. 

Demiért? kérdezték egyszerrfe 

s 

mindannyian. 

A márki nyugodt, kimért hang
on mon 

aotta: 

- Egyszerüűen azért, mert letartóz 

tatták. 

Ez a kijelentés bombaként hatott. Bár- 

mit is vártak volna inkább, mint e
z. 

Annyira váratlanul érte őket ez a 

lentés, hogy mindjárt nem is tudtá
k vála 

szolni. Valósággal megdermed
tek. 

le- márkival és Komlóssal, majd meghaj- nin és leleplezi. 
t, amelyre szintén csókot 

lesütötte a szemét. 

ben belenézett a leány szemébe. 

már tisztában volt vele, hogy 

totta magát és elsietett. 

nézett utána. 

a táncnak ujabb megkezdése 

Contrefroid márki gunyos mosollyal 

Dühös volt erre a sima modoru olasz- 

A társaság tagjai élénken beszéltek 

Rastagni esetéről. Találgatták, micso
da 

lehet az a lovagias ügy, amelyben Ras- 

- Ez nem lehet, fakadt 

Böske. 

- Hinhetetlen, 

tagni segédi szerepet vállalt. Aztán arró
l 



Rádió 
Meld, Hecember 11. Bucuresti. 2.30.: 
Zenekar. 6: Könnyü lemezek. 8.30: Vig- 
öpera. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 
Hi20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1. 
Zenekar. 1.30: Hirek. 2.30 Cigánymuzsika. 
83.40: Hirek. 5.10: Asszonyok tanácsadója, 
Arányi Mária előadása. 5.45. Időjárás, hi- 
rek. 6: Előadás. 6.30: Magyar nóták zongo- 
rán. 7: Francia nyelvoktatás. 7.30.: Walkür, 
operaházi előadás. 8.40: Előadás. 10.40: Hi- 
rek. 11.40: Időjárás, majd cigánymuzsika. 

A 

11.20: Jazz muzsika. Ejfél után 1.15: Hirek. 
Bécs. 1: Lemezek. 4.40.: Zongorajáték gyer- 
mekeknek. Este 10.15: Spanyol szórakoztató 
zene. 12.30: Jazz. Belgrád. Este 9.40.: Hang- 
verseny. Róma. 6.10: Vegyes zene. 9.45: 
Zongoraötös. 11: Tánczene. Prága. 1.35: 
Szalonzenekar. 6.50: Énekesnő dalai. 10.25: 
Hegedümüvész játéka. 11.15. Lemezek. 
Stuttgart. 5: Szórakoztató zene. 9.15. Ünne- 
pi hangverseny. 11.30.: Keringő lemezek. 12. 
Tánczene. Varsó. 1.10: Jazz. 4.45. Könnyü 
lemezek. 6: Régi francia táncok. 7.15: Kávé- 
házi zene. 8.30. Boyer lemezek. 11: Reklám- 
zene. 12: Tánczene. 

yen 
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Szerda, december 12. Bucuresti. 2.40.: 
Könnyü lemezek. 6: Zenekar. 8.20: Hires 
énekesek lemezei. 9: Zongorajáték. 10.25. 
Hangverseny. 11: Beszélőujság, majd ven- 
déglői zene. Budapest. 7.45. Torna, majd 
hanglemezek. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: 
Időjárás, majd Endre Béla szólókvartettje. 
1.30: Hirek. 2.30: Zongora hegedükisérettel. 
3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45. Időjá- 
rás, hirek. 6: Előadás, majd cigánymuzsika. 
7.45: Előadás. 8.15: Enek zongorakiséret- 
tel. 9: Felolvasás. 9.35.: Hangverseny. 11.: 
Hirek, sport, majd lemezek. 12: Szalonkvin- 
tett. Budapest II. 8: őszintén az őszinteség- 

ről, Máriás Imre csevegése. 
vészlemezek. 8.20.: Mand 
12.30: Zenekar. Belgrád. 1: 
Zongoramüvésznő játéka. 9.: 
4.55: Tarka délután. 7.30: A 
vek. 10.10: Szórakoztató zen 
lemezek. Milánó. 6.10.: Hangy 
mezek. 9.45: Vigjáték, m 
Strassburg. Ejfél 12.30: Zen 
Jazz. Este 9: Filharmoniku 
11.15: Lemezek. Stockholm 
hangverseny. 11: Tánczene. 
Tánczene. 5: Szórakoztató zen 
nósnégyes. 11.15: Tánczene. 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Eyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott írásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Apróhirdetéseket felve 

(Belvárosban): Déli Hirlap kia 

tala, Piata Sit.Gheorghe (Szt. 
tér) 4. Fabrica (Gyárv.):Kari 
Piata Traian (Kossuth-tér) 
Mercur (Gránátos-u.) saro 
pele Carol (ózselvárosban): 
trafik, Piata Küttl. A hirde 
minden esetben előre fize 

Vegolcsóbb hivcdetés - 

l MMlhalmazás 

Mindenes szobaleány 
nagyobb háztartásban azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban. 

leggyorsabb eredmény 
. 

Azonnal kiadó 
Timotei Cipariu (volt Batthyányi-utca) 8. 
szám alatt 4 szobás modern lakás frissen 
festve és mázolva. Bővebbet Gyulay dr. iro- 
dájában. Telefon 23-34. (1979) 

Mindennemü szálliiási váial 

Vakás 

2 szobás 
fürdőszobás lakást sürgősen keresek. Cime- 

ülöniéle 
t retak amel 

Elsőrangu házikoszt nsniik 
házon kivül is kapható. Menü 20 I 1325 i nensek felvétetnek. Földessyné, 

( ) ket ár megjelölésével „Kertes" jeligére a az ország minden részébe, ugymint Arad- Romulus 25. kiadóba kérek. (1020) Cluj-Déva -Sibiu Brasova-Bucuresti, a 
Fiatal szobaleány 

legpontosabb és legmegbizhatóbb szállitás, azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban 
3-5 tonnáig, ui gépekkel, a szállitmányok Herzl-vizumos 

(1327) 8 szobás lakások, teljes ertekig biztositva vannak. December 14-én Budapestre utazik, 
megbizatásokat Budapestre. Janc 
cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-04 

Eladó 
miatt. kifogás 

Speciális árak a költözködesnél. 

„Mercur" casa de expedifie 
limisoara II., Str. Metropolitul Sulutiu 1 

Telefon 18 51 

Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. Fehérnemü varrónő emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- házhoz, sürgősen kerestetik. IV., Bulev. házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- Berthelot (volt Kossuth Lajos-utca) 3, Bbet Temesvári Bank, házgondnokságánál. II/9. (252) (2599) 

OL 
költözködés 
állapotban levő iederm 

Bejárónő 
. szoba: egy asztal, 2 szék, 4 

mielőbbi belépésre kerestetik, IV. ker Strr Ma a leejobb szék, 1 kanapé, 1 tükör, 1 s 
Bratianu 29, III. em. 2. ajtó. (242) próbákra óránként 30 lei. Délelőtt gyülé- védő fertőző teres, fiókos szekrény, 1 viti sekre stb. 200 lei. Délután 300 lei és este 400 betegségek egy réz gyerekágy. 

Jól főző lei. Str. Iancu Vacarescu 36. Telefon 8-55. 
ellen IV., Sír. Brattanu (volt Bonnáz-ul 

harmadik lépcső II. emelet, aj! 
Horgony-palota 

mindenes szakácsnő éves bizonyitvánnyal 
kerestetik. Cim a kiadóban. (1981) 

Teljesen önálló 
aabszolut megbizható, perfekt szakácsnő, 

egyedülálló személy, egy tisztviselői étkezde 
vezetésére vidékre kerestetik. Jó beosztás, 
feltétlen tisztaság okvetlen megkivántatik. 
Jelentkezni: Kerek, II., Str. Trei August 
(volt Liget-ut) 3. I. emelet. (1980) 

Intelligens fiu 
jó házból pikolónak felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban. (1983) 

Mit is venyek karátsonyra ? 
Felmegyek a isehholi com ssióba 
s megoldódik a probléma; 

Mert aki ott vasárol, 
Rengeteget megsepórol. 

Timisoara !. / fTelefon 18-09 Belv., Str. Duca Börze-u. 6. I. em. 
Mindenre vevő vagyok 

(1884) 

Kombinéfü "ukas 

Princessfül " 
Orvosil 

gazdag tartalommal pár napon belül 
megjelenik. 

Ara 60- lei 

Előjegyzéseket elfogad a 

ea uas l Déli Hirlap k adóhivat 
Minek örül legjobban 

a nyermek karácsony 
Egy szén és jó könyvne 

kiadóhivatalában a következő köny 
kaphatják önköltségi árban: 

Karácsonyi társasutazás Bécsbe és Páris 
1934 december 28 -1925 január 6-ig 

vasuti jeggyel, szállodával, teljes ellátással 
Párisba és vissza . 17.055-- lei Bécsbe és vissza . 9.015- lei 

Jelentkezések a 

Wagons Lits Cook utazási irodában és a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

Benedek Elek: Öcsike levelei 
Swift: Gulliver utazásai 
Tábori Piroska: Amit szél urfi 

mesél........ 
Benedek Elek: Vidám mesék 
Radó Vilmos: Ujvári Miklós 
Cooper: Az utolsó mohikán 
Burnett: A kis lord 
Aszlányi Károly: Kalandos vaká- 
ció....... 

May Károly uti kalandjai 
és még sok más gyermek- és ifjusági k 
Vidéki előfizetőinknek postán küld 
portó hozzászámitásával. 

Déli Hirlap 
kiadóhivatala 

Timisoara, Piata Bratian 

Perzsaszönyeget 
brilliáns ékszert, ezüstöket, mütár- 

gyakat és maradandó értékü karácsonyi 
ajándékot mindenki csak Strenbergnél 
(Mercy-u.) vesz, mert szakértelme, megbiz- 
hatósága garanciát nyujt. (2540) 

eladó 
Hirtelen elköltözködés miatt telj 

Szép ebédlő, hálószoba, uriszoba, bőrgarnitura, könyvszekrény, biedermayerfote- lek és székek, antik s ekreter, vitrin, szalongarnitura, ruhaszekrény, ebédlőasztal és székek, szmirnaszőnyeg 4.5X3.5 és kisebbek, különböző neves festmények, nudok, antik nagy Madona olaszfestmény, amerikai iróasztalok, bőrfotel, hegedü, zongora, pianino, márványoszlop, stb. 

bizományi e ekegthetők BELGIAN Aé üzletben 
Timisoara I., Str. Eminescu (Zzápolya-utca) 6. Telefon 22-80. 

es lakberendezés sürgősen eladó: 

Hladó 
egy fekete 160 cm. magas nonius fajcsődör. 

leklődni Velcsov Péter Besenova-veche 
6hsz (1982) 

eeseeeseesee 

A DELI HIRLAPRA 
káláltá ...... 

Nyomatott a „Temesvarer Zeltung" körforgogépén 


